

# 俄罗斯地铁恐袭已造成 11 死 45 伤

新华社圣彼得堡4月3日电 俄罗斯圣彼得堡地铁公司3日晚对媒体表示,除当天发生爆炸的“干草广场站”和“技术学院站”之外,该市地铁已基本恢复运行。据俄罗斯国家反恐委员会最新数据,爆炸已造成11人死亡、45人受伤。

据俄罗斯媒体报道,在地铁站口,警察仔细检查每一名乘客,并询问乘车目的地。一名刚乘坐恢复运行地铁的乘客说,与平时相比,地铁里乘客少了许多,而且乘客显得十分警觉。

地铁爆炸事件发生后,圣彼得堡地铁全部停止运行,公交部门派出免费公交车缓解受影响路段的交通,当地很多私家车提供自己的坐标、行驶方向、剩余空位等信息,捎带顺路乘客。

俄罗斯总统普京3日晚到圣彼得堡地铁“技术学院站”前献花,哀悼遇难者。电视画面显示,普京走到地铁站前,将手中鲜花放在悼念的鲜花和蜡烛中,默哀后离开现场。

当地时间3日14时40分许,圣彼得堡地铁“干草广场站”和



这是4月3日在俄罗斯圣彼得堡拍摄的爆炸现场。 新华社发

“技术学院站”之间发生爆炸。随后,“起义广场站”又发现一个爆炸装置,已被妥善处置。

据俄罗斯国家反恐委员会最新数据,爆炸已造成11人死亡、45人受伤。俄罗斯总检察院已将这一爆炸事件定性为恐怖

袭击事件。

新华社莫斯科4月4日电 据塔斯社4日报道,3日在圣彼得堡地铁实施爆炸袭击的犯罪嫌疑人身份初步确认为中亚人,与叙利亚极端分子有关联。报道援引圣彼得堡强力部门

的消息说,这名袭击者的部分残肢已被找到,并送往相关机构作进一步检验。据专家初步分析,这名袭击者携带自制炸弹进入地铁车厢,站在车厢中部靠门的位置,在地铁行驶途中引爆了身上的炸弹。

## 朝鲜自信 将粉碎对朝制裁

新华社平壤4月4日电 据朝中社3日报道,朝鲜外务省发言人称,世界很快将会见证对朝制裁被粉碎。

朝鲜外务省发言人当天在回答朝中社记者提问时说,3月29日,美国众议院外交委员会在一天之内通过了“强化对朝交易制裁法案”“指定朝鲜为支持恐怖主义国家法案”,以及“谴责朝鲜洲际弹道火箭决议案”。3月31日,美国财政部也发布了朝追加制裁名单。美国强化对朝制裁本已因联合军演紧张的朝鲜半岛局势推向爆发边缘。

发言人说,美国不要妄想通过制裁去除朝鲜核遏制力。世界很快将见证,朝鲜通过怎样的大事件来粉碎针对朝鲜的凶恶盲目制裁。

## 朝鲜称世界将见证 其宇宙开发大成果

新华社平壤4月3日电 朝鲜劳动党机关报《劳动新闻》3日发表署名评论,称世界将在不久后见证朝鲜在宇宙开发领域取得的重大成果。

文章称,在守护独立和正义的斗争中寸步不让是朝鲜的一贯立场。因此,无论敌对势力如何阻拦,保障民族尊严和国家世代繁荣的宇宙开发活动将按既定时间表进行。不久后,世界将清楚见证朝鲜在宇宙开发领域取得的重大成果。

文章还说,美国默许日本迄今十余次发射军事卫星,包括不久前日本发射旨在监视朝鲜弹道火箭发射的间谍卫星,却对朝鲜以和平为目的的卫星发射指手画脚,显示了美国的对朝偏见和双重标准。

## 劝老年人放弃驾照 日本向高龄司机祭出葬礼优惠

新华社东京4月3日电 日本一家殡葬公司近日出台新规,希望通过葬礼打折等措施,促使高龄司机不再更新驾照,以遏制老年人开车引发的交通事故。

据此间媒体报道,日本中部爱知县一家殡葬公司应当地警方要求宣布,从2017年3月开始,凡自愿放弃驾照的老年司机,其日后的丧葬费可享受15%的折扣,相当于节省5.6万日元(约合3458元人民币)。

日本人口老龄化严重,约480万75岁以上的老年人拥有驾照,由此引发的交通事故与日俱增。出于防范目的,日本警方也制定新规,要求75岁以上的司机更新驾照前须通过反应能力测试。

此前,日本爱知县警方从2016年11月开始,与当地一家餐厅合作,给予高龄司机放弃驾照换换换面的“福利”。

# 新西兰一农场小麦亩产 1119 公斤

新华社惠灵顿4月3日电 新西兰南岛一家农场近日小麦丰收,每公顷产量16.791吨(亩产约1119公斤),创造了小麦单位产量新的吉尼斯世界纪录。

创下新纪录的这家农场位于南岛小城阿什伯顿,小城位于新

西兰南岛主要城市克赖斯特彻奇以南。2016年4月中旬,农场主沃森夫妇播种小麦;今年2月,小麦丰收,单位产量超过先前由英国一家农场创造的每公顷16.519吨的世界纪录。

据沃森夫妇介绍,为打破世

界纪录,农场多年来一直在为取得小麦高产进行各种尝试,但始终没有成功。2015年英国一家农场突破小麦每公顷产量16.5吨门槛,使得打破世界纪录更加困难。据了解,新西兰小麦平均单位产量约为每公顷12吨。

沃森夫妇3日发表声明,特别感谢两家与他们的农场长期合作并提供建议的农业科技企业。其中的一家新西兰农业科技企业表示,新西兰粮食和育种产业是全球种子市场的重要组成部分。

# 日本中学生要练“拼刺刀”

新华社东京4月3日电 据日本朝日新闻报道,日本教育部门要求在中学体育教育中加入“刺枪术”这一二战时日本士兵的训练科目,引发批评声浪。

日本文部科学省日前公布新版日本中学“学习指导纲要”。其中,在体育教育章节内新增了名为“刺枪术”的武术科目。纲要称,学校应通过柔道、剑道、刺枪术等武术教育,让学生能够更深层次接触日本的传统和固有文化。

“刺枪术”是一种用木制“刺枪”来刺击对手咽喉、左胸等要害的武术。由于存在一定的危险性,训练时需要全身佩戴专用防具。“刺枪术”原本是二战时日军日常训练项目之一。

据报道,文部科学省2月公布了新版中学“学习指导纲要”草案,其中并没有提到“刺枪术”。此后,在草案征集意见期间,全日本刺枪术联盟向文部科学省体育厅提交申请,要求在纲要中新增该项目。

纲要公布后在网上引发批评



所谓“刺枪”,就是枪械的刺刀。“刺枪术”,也就是俗称的“拼刺刀”。“拼刺刀”是日本军国主义时期日军作战训练的重要课目,至今,日本陆上自卫队和航空自卫队官兵多有习练。

主要由现役或退役自卫队员组成的“全日本枪剑道联盟”,平时练的就是民间版的“拼刺刀”(如图)。(资料)

声浪。有网友说,“刺枪术”是一种“杀人武术”。有人则表示担忧,认为将这种攻人要害的武术加入“学习指导纲要”的做法不妥。

新潟县知事米山隆一也表示,反对将“刺枪术”列入中学体育教育之中。他说,柔道等纲要

中提到的其他项目规则相对较为完备,竞技人口也相对较多,是公认的体育项目,而“刺枪术”却不然。“只能说(将)‘刺枪术’(加入纲要)是与时代不符的,让人觉得恐怖”。

“学习指导纲要”是日本全国



练习“刺枪术”所用器具(上图)的模样是不是跟中国抗战时期日本鬼子用的三八大盖(下图)有点儿像?(资料)



## 皮肤瘙痒姜老太有方法

出身中医世家的姜老太——姜莉蔚,用祖传秘方专门解决皮肤问题、皮肤瘙痒。脚气钻心痒、湿疹糜烂痒、皮炎灼热痒……抹上姜老太修肤堂的祖传配方,可达到去痒效果。

皮肤瘙痒,痒在表皮根在内毒,解决瘙痒不反复必须拔毒。姜老太修肤堂遵循“循经

拔毒、托毒内出”疗法,使用者还会感觉从皮肤里冒出丝丝凉气(祛风邪),或渗出珠状液体(祛湿邪),或皮肤微微发红(祛燥火邪),或出现些异味黏稠物(杀菌虫)。

老中医秉承祖训定下了皮肤瘙痒者无论是何种原因、时间长短,均可当场体验。



### 皮肤问题 免费试用

姜老太修肤堂寻找 100 名皮肤瘙痒者

谨遵祖训, 不进店不卖, 不体验不卖, 不满意不卖。

市区内地址: 矿工路老汽车站东 100 米路南姜老太修肤堂 电话: 0375-2287866

## 肾病免费普查及健康教育通知

活动时间: 2017年4月9日(周日)上午8:00—12:00

活动地点: 平顶山市哮喘病医院门诊部 详询: 4006199120

平顶山市哮喘病医院特邀鹤壁朝歌肾病专科医院定于2017年4月9日(周日)上午,在平顶山市哮喘病医院门诊进行肾脏病免费普查,特邀您及您身边的肾病患者和三年以上病史的高血压、糖尿病患者,并携带原始病历和化验单一同参加。

### 活动内容

1. 免费检测尿常规、血糖、血压;
2. 免费参加肾病会诊及肾病康复大讲堂活动;
3. 现场免费赠送《肾脏病康复指南》手册;
4. 对路途较远者,报销患者本人往返正规长途汽车费用;并免费安排午餐;
5. 凡参加活动者均赠送专属礼品一份。